

Свет близкой звезды



Я приехала в Лисаковск в августе 1968 г. Работала учителем немецкого языка, затем заместителем директора по воспитательной работе. В сентябре была избрана секретарем учительской комсомольской организации, затем членом комитета комсомола стройки. Здесь я и познакомилась с Семченко Иваном Ивановичем (на снимке), который в 1967 г. после окончания энергетического факультета Казахского политехнического института в Алматы был направлен в Лисаковск. В 1966-1968 гг. он трудился главным энергетиком первого строительного управления "Лисаковскрудстрой" от Рудненского треста "Соколоврудстрой".

Молодой энергичный специалист был избран секретарем только что созданной на строительстве Лисаковска первой первичной комсомольской организации. Это было в апреле 1966 г.

Много интересных дел проводилось под его руководством. Это организация спортивных соревнований, художественная самодеятельность, первые комсомольско-молодежные звенья и бригады, вечера отдыха.

Иван Иванович входил в комитет комсомола стройки, возглавлял оперативно-комсомольскую дружину. Благодаря ему и ребятам ОКД в городе царили порядок и доброжелательная обстановка. Они пользовались уважением у молодежи.

В составе комитета комсомола стройки первыми были Михайлов Б., Эмиров Э., Романов А., я, Мещанинов Б., Игнатенко О., Балабуркин Г., позже - Филин В.

В 1969 г. по решению ЦК ВЛКСМ Лисаковск был объявлен Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Роль комсомольцев была велика, им до всего было дело, на их счету немало добрых дел. Комсомол нас объединял, спланивал, воспитывал.

Овчуну Начало на 1 стр.)

На заседаниях комитета комсомола рассматривались вопросы производства и быта, организации соревнований между комсомольско-молодежными бригадами и звеньями, спортивных соревнований, художественной самодеятельности, вечеров, КВН. Члены комитета комсомола - молодые инженеры, рабочие - трудились добросовестно, гордились тем, что работают на ударной стройке.

Останутся в памяти комитетчиков рейды по улучшению качества строительства, по снижению потерь рабочего времени, по улучшению трудовой и производственной дисциплин, рейды по сохранности зерна во время уборочных кампаний.

Силами комсомольцев города проводились субботники по благоустройству и озеленению микрорайонов, наводился порядок во дворах и общежитиях, благоустраивался городской пляж. Все члены комитета комсомола со временем стали первыми руководителями предприятий.

Часто приезжали к ним корреспонденты молодежных газет, радио.

Некогда было скучать Ивану Ивановичу - инженеру, по-настоящему

включенному в свою профессию. Его всегда влекла страсть к созиданию, привычка быть все время впереди, развивать хорошие традиции, постоянно искать новое.

В 1968-1970 гг. Семченко И. И. работал в пусконаладочном управлении треста "Казэлектромонтаж" на наладке оборудования теплоцентра,

Свет близкой звезды

подстанций и цехов ЛГОКа, завода ЖБИ-3, объектов Кзыл-Жарского водохранилища и т. д.

С 1970 г. до выхода на заслуженный отдых в 2004 г. работал в ПЗЭС "Кустанайэнерго" и реорганизованных фирмах в Лисаковске, занимал должности начальника высоковольтной лаборатории, начальника службы испытаний электрооборудования, начальника производственно-технической службы, зам. главного инженера, а затем - главного инженера предприятия. Не считаясь с личным временем, порой в ущерб семье и своему здоровью, он не расставался с общественной работой. Избирался председателем профкома ПЗЭС,

председателем совета трудового коллектива. Хорошо знал своих сотрудников, по возможности помогал и поддерживал. Это им, своим коллегам, он посвятил книгу "Высокое напряжение".

Иван Иванович печатался в газетах. В своих очерках рассказывал о первостроителях, первых руководи-

телях города, ветеранах труда города. Более полно о своих земляках, ветеранах войны, первостроителях, первых врачах, учителях, руководителях многих подразделений, предприятий рассказал он в своих книгах "Притяжение Лисаковска", "Лисаковские зори". В минуты вдохновения он занимался своим любимым делом - писал стихи. Их у него очень много. На его стихи написаны песни о нашем родном городе. Иван Иванович был замечательным мужем, отцом, дедушкой. Вместе с супругой Раисой, которая также трудилась на ударной комсомольской стройке, вырастили и воспитали сыновей Сергея и Алексея, дали им образование. Они также

трудятся на благо города и республики.

В кругу друзей Иван Иванович был интересным собеседником, весельчаком, юмористом. С ним всегда было тепло и уютно, он светил и грел. Добросовестный, ответственный, доводил начатое дело до конца. За свою трудовую деятельность награжден медалью "Ветеран труда", почетными знаками Минэнерго, ему присвоены почетные звания "Заслуженный энергетик "Кустанайэнерго" и "Ветеран ПЗЭС", занесен в Книгу почета города.

Напряженный труд сказался на здоровье Ивана Ивановича. Он заболел. А мы мечтали отметить для нас, бывших первых комсомольцев, знаменательную дату - 90-летие ВЛКСМ. Но 9 сентября 2008 г. Ивана Ивановича не стало. До дикости жестокий удар судьбы. Он ушел рано, оставив нам растерянность и боль. Вспоминая о нем, мы чтим его человечность, скромность, порядочность, отзывчивость, честность. Будем помнить его откровенную, приятную улыбку, негромкий голос, уважительное отношение к людям.

О. ОВЧИННИКОВА.